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Bergen-Belsen – Berichte und Zeugnisse

Unverzichtbare Quellen für die Auseinandersetzung  
mit den nationalsozialistischen Verbrechen. Sie machen 
konkret, was die Täter*innen verbergen wollten; sie  
halten fest, was ohne diese Stimmen ungesagt bliebe. 

Francine Christophe
Nicht mehr Eure Welt
Ein Kind in Gefängnissen und 
Lagern 1942 –1945

Aus dem Französischen übersetzt  
und mit Anmerkungen versehen  
von Monika Gödecke
256 S., 26 Abb., geb., Schutzumschlag
19,90 € (D); 20,50 € (A)
ISBN 978-3-8353-1066-7

Arieh Koretz
Bergen-Belsen
Tagebuch eines Jugendlichen – 
11.7.1944 – 30.3.1945

Mit einer Einleitung und Anmerkungen  
von Thomas Rahe und einem Nachwort  
des Verfassers.  
Aus dem Hebräischen übersetzt 
von Gerda Steinfeld
184 S., 11, z.T. farb. Abb., geb., Schutzumschlag
19,90 € (D); 20,50 € (A) 
ISBN 978-3-8353-0899-2

Michel Fliecx
Vom Vergehen der Hoffnung
Zwei Jahre in Buchenwald, 
Peenemünde, Dora, Belsen

Aus dem Französischen übersetzt 
von Monika Gödecke
293 S., 19 Abb., geb., Schutzumschlag 
19,90 € (D); 20,50 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1246-3
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Abel Jacob Herzberg
Amor Fati
Seven Essays on Bergen-Belsen

Aus dem Niederländischen übersetzt  
von Jack Santcross
104 S., geb., Schutzumschlag 
9,90 € (D); 10,20 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1924-0

Peter Lantos
Von Ungarn nach Bergen-Belsen  
und zurück
Eine Zeitreise

Aus dem Englischen übersetzt  
von Helmut Maier unter Mitarbeit  
von Gianna Lange 
Mit Anmerkungen versehen  
von Thomas Rahe
366 S., 35. farb. Abb., geb., Schutzumschlag 
24,90 € (D); 25,60 € (A) 
ISBN 978-3-8353-3095-5

Józef Gitler
Leben am seidenen Faden
Tagebuch aus dem Austauschlager 
Bergen-Belsen

Aus dem Polnischen übersetzt  
von Joanna Liedke
Eingeleitet und kommentiert  
von Karl Liedke
120 S., 13 Abb., geb., Schutzumschlag 
16,– € (D); 16,50 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1406-1

Jenö Kolb
»Glaube an den Menschen«.
Bergen-Belsen-Tagebuch

Aus dem Ungarischen übersetzt  
von Lajos Fischer
310 S., 17 Abb., geb., Schutzumschlag
22,90 € (D); 23,60 (A)
ISBN 978-3-8353-3214-0
ISBN 978-3-8353-3267-7 (Ungarische 
Ausgabe)

Menschen in Bergen-Belsen
Biografische Skizzen zu Häftlingen  
des Konzentrationslagers

Herausgegeben von Thomas Rahe  
und Jens-Christian Wagner
272 S., 72 z.T. farb. Abb., geb., Schutzumschlag
22,– € (D); 22,70 (A)
ISBN 978-3-8353-1631-7

Dita Kraus
Ein aufgeschobenes Leben
Kindheit im Konzentrationslager –  
Neuanfang in Israel

Aus dem Englischen übersetzt  
von Cornelius Hartz
487 S., 39 z.T. farb. Abb., geb., Schutzumschlag
25,– € (D); 25,70 (A)
ISBN 978-3-8353-3650-6
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Schriftenreihe der Gedenkstätte  
in der JVA Wolfenbüttel

Berichte von Überlebenden  
und Forschungsarbeiten

Bergen-Belsen – Dokumente und Forschungen

Weiterhin bleiben viele Themen und Fragen zu den  
NS-Verbrechen offen. Dem Bedarf einer wissenschaft- 
lichen Auseinandersetzung mit der Geschichte Bergen- 
Belsens trägt diese Reihe Rechnung.

John Cramer
Belsen Trial 1945
Der Lüneburger Prozess gegen Wach- 
personal der Konzentrationslager  
Auschwitz und Bergen-Belsen

427 S., geb., Schutzumschlag 
34,90 € (D); 35,90 € (A) 
ISBN 978-3-8353-0900-5

Bergen-Belsen – Neue Forschungen

Hg. von Habbo Knoch und Thomas Rahe
368 S., 42 Abb., brosch. 
34,90 € (D); 35,90 € (A) 
ISBN 978-3-8353-0988-3

Das soziale Gedächtnis und die  
Gemeinschaften der Überlebenden
Bergen-Belsen in vergleichender  
Perspektive

Herausgegeben von Janine Doerry,  
Thomas Kubetzky und Katja Seybold
267 S., 4 Abb., brosch. 
29,90 € (D); 30,80 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1189-3

Jean-Luc Bellanger
»Feindbegünstigung«
Als politischer Häftling im Strafgefängnis  
Wolfenbüttel

Aus dem Französischen übersetzt  
von Gudrun Kynaß unter Mitarbeit  
von Jean-Luc Bellanger
260 S., 95 Abb., geb., Schutzumschlag 
29,90 € (D); 30,80 € (A) 
ISBN 978-3-8353-3153-2

Alf Pahlow Andresen
Durch Nacht und Nebel
Ein norwegischer Widerstandskämpfer  
in deutschen Gefängnissen

Aus dem Norwegischen übersetzt  
von Jochen Pöhlandt
ca. 176 S., ca. 20 Abb., geb., Schutzumschlag
ca. 20,– € (D); ca. 20,60 (A)
ISBN 978-3-8353-3909-5
Erscheint voraussichtlich im Herbst 2021

richten – strafen – erinnern
Nationalsozialistische Justizverbrechen  
und ihre Nachwirkungen in der Bundes-
republik

Herausgegeben von Janna Lölke  
und Martina Staats
296 S., 6 Abb., geb., Schutzumschlag
30,– € (D); 30,90 (A)
ISBN 978-3-8353-3913-2

Recht. Verbrechen. Folgen.
Das Strafgefängnis Wolfenbüttel  
im Nationalsozialismus

Herausgegeben von Jens-Christian Wagner  
und Martina Staats
296 S., 226 z.T. farb. Abb., Klappenbroschur
19,90 € (D); 20,50 (A)
ISBN 978-3-8353-3532-5
ISBN 978-3-8353-3959-0 (Englische Ausgabe)



Schriftenreihe der Stiftung  
niedersächsische Gedenkstätten

Wissenschaftliche Veröffentlichungen,  
deren Themen einen Bezug zur NS-Verfolgung  
in Niedersachsen aufweisen.

Sowjetische Kriegsgefangene  
im Arbeitseinsatz 1941 –1945
Dokumente zu den Lebens- und  
Arbeitsbedingungen in Nord- 
deutschland

Hg. von Rolf Keller und Silke Petry 
376 S., 8 Abb., geb., Schutzumschlag 
34,90 € (D); 35,90 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1227-2

Forschungen zur Medizin  
im Nationalsozialismus
Vorgeschichte – Verbrechen –  
Nachwirkungen

255 S., brosch. 
29,90 € (D); 30,80 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1407-8

Rolf Keller
Sowjetische Kriegsgefangene  
im Deutschen Reich 1941/42
Behandlung und Arbeitseinsatz  
zwischen Vernichtungspolitik und 
kriegswirtschaftlichen Zwängen

512 S., 24 Abb., geb., Schutzumschlag 
42,– € (D); 43,20 € (A) 
ISBN 978-3-8353-0989-0

Vera Hilbich
Der »Friedhof der Namenlosen«  
in Oerbke
Lokale Erinnerung und Auseinander
setzungen nach Kriegsende

167 S., 23. Abb., brosch. 
24,90 € (D); 25,60 € (A) 
ISBN 978-3-8353-3015-3

Karl Kassenbrock
Konzentrationslager auf Schienen
Die Geschichte der 5. SS-Eisenbahn
baubrigade

246 S., 36 Abb., brosch.
26,90 € (D); 27,70 (A)
ISBN 978-3-8353-3419-9

Alle vorgestellten Bücher aus dieser Broschüre erscheinen im  
Wallstein Verlag. Das vollständige Verlagsprogramm finden Sie  
im Internet unter www.wallstein-verlag.de, weitere Informationen 
und Neuigkeiten auf Facebook, Twitter und Instagram.

Möchten Sie den monatlichen Newsletter des Verlags zu aktuellen 
Neuerscheinungen, Veranstaltungen und Auszeichnungen erhalten, 
wenden Sie sich bitte an newsletter@wallstein-verlag.de.



Silke Petry und Rolf Keller
»Ruhet in Frieden, teure Genossen …«
Der Friedhof des Kriegsgefangenen- 
lagers Bergen-Belsen – Geschichte  
und Erinnerungskultur

92 S., 84 z. T. farb. Abb., brosch. 
12,90 € (D); 13,30 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1922-6
ISBN 978-3-8353-3602-5 (Englische Ausgabe)
ISBN 978-3-8353-3164-8 (Russische Ausgabe)

Weitere Publikationen

Bergen-Belsen
Kriegsgefangenenlager 1940–1945 
Konzentrationslager 1943–1945 
Displaced Persons Camp 1945–1950

Katalog der Dauerausstellung

Hg. von der Stiftung niedersächsische  
Gedenkstätten
384 S., 807, z.T. farb., Abb., franz. brosch. 
19,90 € (D); 20,50 € (A) 
ISBN 978-3-8353-0612-7
ISBN 978-3-8353-0794-0 (Englische Ausgabe)

70 Tage Gewalt, Mord, Befreiung
Das Kriegsende 1945 in Niedersachsen

Hg. im Auftrag der Stiftung niedersächsische 
Gedenkstätten von Jens-Christian Wagner
184 S., 130, z.T. farb. Abb., Klappenbroschur
16,00 € (D); 16,50 € (A)
ISBN 978-3-8353-1869-4

Zwischen Harz und Heide
Todesmärsche und Räumungstransporte 
im April 1945

Hg. von Regine Heubaum und  
Jens-Christian Wagner
135 S., ca. 90, z. T. farb., Abb., franz. brosch. 
14,90 € (D); 15,40 € (A) 
ISBN 978-3-8353-1713-0

Aufrüstung, Krieg und Verbrechen. 
Die Wehrmacht und die Kaserne  
Bergen-Hohne 

Begleitband zur Austellung

104 S., 100 z.T. farb. Abb., Klappenbroschur
15,– € (D); 15,50 (A)
ISBN 978-3-5353-3649-0
ISBN 978-3-8353-3851-7 (Englische Ausgabe)

Zsuzsa Merény
Das Lager als Bild
Zsuzsa Merénys Bilder-Tagebuch  
aus dem KZ Bergen-Belsen

Herausgegeben von Thomas Rahe
108 S., 217 z.T. farb. Abb., Klappenbroschur
16,– € (D); 16,50 (A)
ISBN 978-3-8353-3789-3
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